	Pytanie
	Odpowiedzi:

	1.Oceń, czy poniższe zdanie jest   

   prawdziwe, czy fałszywe.

Zboża występują w formie jarej i ozimej.
	Prawda.

Fałsz.

	2. Oceń, czy poniższe zdanie 
    jest prawdziwe, czy fałszywe.

Uprawa zbóż jest głównym kierunkiem działalności gospodarstw rolnych.
	Prawda.

Fałsz.

	3. Plony zbóż ozimych są 
    wyższe od plonów zbóż  

     jarych o:
	10%.

20–30%.

40%.

65%.

	4. Wskaż czynniki ryzyka związane z uprawą zbóż ozimych.
	Całkowita utrata plonów w wyniku wymarznięcia.

Całkowita utrata plonów w wyniku wygnicia w przypadku zbyt dużej ilości wody wiosną.

Częściowa utrata plonów w wyniku fali upałów.

	5. Wskaż gatunki pszenicy.
	Orkiszowa.

Twarda.

Miękka.

Zwyczajna.

	6. Jaka pszenica służy do produkcji makaronów?
	Zwyczajna.

Orkiszowa.

Twarda.

Żadna z wymienionych.

	7. Jakie wyróżniamy rodzaje pszenicy zwyczajnej ze względu na wartość technologiczną?
	Elitarna 
Jakościowa.

Pastewna.

Chlebowa.

	8. Wskaż typy żyta.
	Mieszańcowe.

Syntetyczne.

Jednolite.

Liniowo-populacyjne.

	9. Oceń, czy poniższe zdanie jest prawdziwe, czy fałszywe.

Jęczmień ozimy ma najniższe wymagania klimatyczne, gdyż znosi temperatury do –30°C i rozwija się w temperaturze 1–2°C.
	Prawda.

Fałsz.

	10. Uzupełnij poniższe zdanie:
Dzięki mocnemu i silnie rozwiniętemu systemowi korzeniowemu … ma dużo niższe wymagania wodne od pozostałych zbóż.
	żyto/pszenica

	11. Uzupełnij poniższe zdanie:
Optymalna temperatura rozwoju pszenicy ozimej to ….
	9°C/16–20°C

	12. W jakiej temperaturze kiełkuje pszenica ozima?
	–15°C.

2–3°C.

8°C.

Powyżej 10°C.

	13. Oceń, czy poniższe zdanie jest prawdziwe, czy fałszywe.

Dla żyta niekorzystny jest nadmiar wody w okresie wypełniania i dojrzewania, gdyż żyto może wylegać lub porastać w kłosach.
	Prawda.

Fałsz.

	14. Oceń, czy poniższe zdanie jest prawdziwe, czy fałszywe.

Temperatury powyżej 30°C wpływają pozytywnie na żyto, ponieważ przyspieszają jego dojrzewanie i wzrost.
	Prawda.

Fałsz.

	15. Które ze zbóż jest najbardziej wrażliwe na niskie temperatury i wytrzymuje tylko do –13°C?
	Żyto.

Pszenica ozima.

Pszenżyto ozime.

Jęczmień ozimy.

	16. Oceń, czy poniższe zdanie jest prawdziwe, czy fałszywe.

Niedobór wody w okresie kłoszenia i kwitnienia ujemnie wpływa na wykształcanie ziarna jęczmienia ozimego, a zbyt duża ilość wody w tym okresie powoduje wyleganie.
	Prawda.

Fałsz.

	17. Uzupełnij poniższe zdanie: 
Pośrednie wymagania cieplne pomiędzy zapotrzebowaniami żyta i pszenicy ma ….
	jęczmień ozimy/pszenżyto ozime

	18. Uzupełnij poniższe zdanie, wybierając odpowiedź z listy rozwijanej.
Optymalna temperatura rozwoju pszenżyta ozimego to ….
	2–3°C/8–14°C

	19. Uzupełnij poniższe zdanie:
Spośród zbóż ozimych najmniejsze wymagania glebowe ma ….
	żyto/pszenica

	20. Oceń, czy poniższe zdanie jest prawdziwe, czy fałszywe.

Pszenica ozima ma niskie wymagania glebowe.
	Prawda.

Fałsz.

	21. Wskaż gleby, na których uprawa pszenicy ozimej obarczona jest ryzykiem i jest silnie zależna od warunków atmosferycznych.
	Gleby kompleksu pszennego wadliwego.

Gleby kompleksu pszennego dobrego.

Gleby kompleksu żytniego bardzo dobrego.

Żadne z wymienionych.

	22. Oceń, czy poniższe zdanie jest prawdziwe, czy fałszywe.

Podczas uprawy pszenicy ozimej na kompleksie żytnim bardzo dobrym wysokie plony można uzyskać jedynie przy optymalnym pH 6,5.
	Prawda.

Fałsz.

	23. Uzupełnij poniższe zdanie: 
Pszenżyto najlepiej plonuje na kompleksach ….
	pszennym bardzo dobrym i dobrym/żytnim bardzo dobrym i dobrym

	24. Oceń, czy poniższe zdanie jest prawdziwe, czy fałszywe.

Jęczmień ozimy ma większe wymagania glebowe niż pszenica.
	Prawda.

Fałsz.

	25. Oceń, czy poniższe zdanie jest prawdziwe, czy fałszywe.

Jęczmień ozimy plonuje dobrze na glebach żytnich, gdy pH jest zbliżone do obojętnego.
	Prawda.

Fałsz.


…………………………………………………………………….
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